
Vinohradský
zpravodaj

21.12.2019
Sbor Církve adventistů sedmého dne Praha-Vinohrady

Londýnská 30, 120 00 Praha 2
www.sborvinohrady.cz

č. 43/19

http://www.sborvinohrady.cz/


2
PROSÍME VŠECHNY O VYPNUTÍ MOBILNÍCH TELEFONŮ BĚHEM BOHOSLUŽBY

Program sobotní bohoslužby

9:30 – 12:00 Bohoslužba s Večeří Páně uvádí Vladimír Klouda

Varhanní preludium: Lukáš Petřvalský

Společná píseň č.: 279

Sborová oznámení

Sbírka pro potřeby sboru

Introit: Lk 2,14

Společná píseň č.: 47

Přímluvná modlitba: Libuše Martásková

1. čtení z Bible: Lucia Hroboňová – Lk 2,9-14 (vsedě)

Píseň pěveckého sboru: Dík za Golgotu

2. čtení z Bible: Sára Šedivá – Mt 1,18-25 (vestoje)

Modlitba před kázáním: Jan Bárta

Kázání: Michal Balcar – "NEtradiční Vánoce"

Modlitba pokání: Michal Balcar

Obřad umývání nohou

Čtení biblických veršů: Mt 27

Společná píseň č.: 44

Čtení biblických veršů: Mt 28

Píseň pěveckého sboru: Václav Karel Holan Rovenský – Zavítej k nám dítě 
malé (Česká barokní koleda, Capella Regia 
Musicalis, 1693)

Obřad Večeře Páně

Společná píseň č.: 3

Áronské požehnání

Varhanní postludium

14:00 Odpol. shromáždění s kázáním: Miroslav Starý
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Minulou sobotu byly vybrány tyto dary:

2.344 Kč Sbírka pro misijní účely CASD 

12.126 Kč* Sbírka a dary pro potřeby našeho sboru

*tj. 93% týdenní částky potřebné na nejnutnější výdaje provozu sboru 

● Dnes budeme slavit Večeři Páně. Bohoslužbu povede a kázáním poslouží 
Michal Balcar. Odpoledne promluví Miroslav Starý.

● Příští sobotu bude kázat v našem sboru bratr Michal Balcar.

● Ve zpravodaji naleznete rozpis služebností na následující čtvrtletí.

● V lednu nás čekají dvě akce, které stojí za připomenutí. 11.1. budeme 
vítat nového kazatele našeho sboru Martina Pavlíka a zároveň děkovat za 
službu Marku Jonczymu. 26.1. se uskuteční tradiční Běh Járy Krále.

● Během minulého víkendu se v našem sboru konaly dvě benefiční akce ve 
prospěch organizace ADRA. S potěšením oznamujeme, že na dobročinném 
bazaru v Basementu se vybralo více než 40 000,- a na adventním konceru 
pěveckého sboru pro BanglaKids na program adresné podpory vzdělávání 
dětí z bangladéšských chudých rodin se podařilo vybrat více než 15 000,- 
korun. Velmi děkujeme všem dárcům.

● Tento týden pojďme v přímluvných modlitbách prosit za Denisku 
Kubíkovou, která dnes podstupuje poslední kolo chemoterapie. 
Přimlouvejme se za nové lidi, kteří navštívili v tomto roce Basement a za 
všechny studenty v našem sboru. Prosme za duchovní prožití vánočních 
svátků a modleme se v duchu Lk 1,30-32.

● Přejeme všem klidné vánoční období i požehnaný vstup do roku 2020.

Oznámení sboru Vinohrady

Fond naléhavé pomoci 

Ti, kteří by rádi přispěli na tento účel, mohou zasílat prostředky, které se rozhodli věnovat, 

na sborový účet číslo: 1871369/0800, variabilní symbol 77777.

Bezhotovostní dary věnované na provoz sboru zašlete na stejný účet pod v.s. 99999.
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Kázání ze soboty 14.12.2019 – br. Jiří Beneš

Účelem bohoslužby je nechat se konfrontovat  s Hospodinovým výrokem a  reagovat na 
něj. Dnes to bude Hospodinův výrok v Iz 40 a my budeme přemýšlet nad tím, jak se může 
protnout s naším životem.

Hospodinův výrok, jejž jsme vyslechli, se v křesťanských komunitách připomíná v období 
adventu, tj. v  období zvláštního soustředění se na událost související  s  narozením Ježíše 
Krista, Božího Syna. Jím do našeho světa vstoupil Bůh v podobě člověka, takže advent slouží 
jako příležitost pro uvědomování si významu tohoto setkání se  s  Bohem. V  naší církvi se 
příprava na setkání  s  Bohem nezdůrazňuje jen v  jednom období církevního roku, neboť je 
vlastně přirozenou součástí spirituality věřícího člověka. 

Doba, v které se nad Izajášovým textem zastavujeme, je ubohou karikaturou jak událostí 
spojených  s  narozením Ježíše Krista, tak  s  očekáváním, o  němž mluví Bůh skrze Izajáše. 
Hospodinův výrok se týká přípravy na Hospodinův příchod, tj. přípravy na nástup nového 
věku, potažmo na zánik věku starého. Evangelista Marek cituje tento Hospodinův výrok na 
počátku svého evangelia, kde mluví o Janu Křtiteli. On byl podle Marka „hlasem volajícího na 
poušti“. Přicházejícím Pánem je podle Marka Ježíš, ovšem nikoli jako právě narozené 
miminko, nýbrž jako zralý muž, který začíná veřejně působit. Citováním Izajášova textu 
Marek vyjadřuje, že Ježíšem nastává nový věk. On „přichází s mocí, jeho paže se ujme vlády … 
jako pastýř pase své stádo, beránky pod svou paží shromažďuje, v  náručí je nosí, březí ovečky 
šetrně vede“ (Iz 40,10-11). Jan Křtitel na to upozorňuje. Řečeno slovy Izajáše: připravuje 
mu cestu. Připravoval ji způsobem svého života (M 1,6), svou řečí – tj. nárokem „čiňte 
pokání a dejte se pokřtít“ (M 1,4), ukazováním, upozorňováním a ohlašováním Ježíše Krista 
jako Pána (M 1,7-8) a pokřtěním Ježíše (M 1,9).

Jan Křtitel tedy Hospodinova slova vzal vážně. Reagoval na ně, podlehl jim, realizoval je. 
Potěšoval Hospodinův lid, mluvil „k  srdci Jeruzaléma a provolával k němu“ (Iz 40,1-2). Byl 
však sám, kdežto Hospodin svou výzvu formuluje v množném čísle, tj. oslovuje společenství. 
Jan tedy může sloužit jako příklad a  naléhavost této výzvy tím pak není nijak vyčerpána. 
Hospodin zde oslovuje svůj lid, vyzývá jej k určité aktivitě a očekává, že jeho lid bude podle 
Hospodinových instrukcí jednat. Samozřejmě je mnohem pohodlnější číst Izajášův text jako 
sdělení, které již Jan Křtitel realizoval a my si jej můžeme v  teple a pohodlných kostelních 
lavicích jen číst, rozjímat o  něm, představovat si jej. Samozřejmě je mnohem pohodlnější 
zasadit tento text do minulosti, jen mu nezúčastněně naslouchat, jen zpovzdálí pozorovat 
a připomínat si, jak se oni tenkrát, v době Izajášově a  v době Jana Křtitele těšili, že už to 
konečně vezme do rukou ten, komu to do rukou patří. Samozřejmě je mnohem pohodlnější 
si říkat, že  s  tím nemáme nic společného, když je přeci osloven „Sijón a Jeruzalém“ a  když 
jeho sdělení je určeno „judským městům“ (Iz 40,9). 

Ale účinek Hospodinovy řeči přece není omezen na minulost. Ostatně proto si ji i dnes 
čteme v  Bibli. A  Boží lid nejsou jen „judská města“, jen „Sijón a  Jeruzalém“. Vždyť již 
v  Izajášově době to byly metafory označující ctitele Hospodinovy. A  tento lid má určité 
poslání, určitou roli. Nejprve má něco slyšet a  pak má být i  sám slyšen. Nejprve je třeba 
něco říci Božímu lidu a pak má mluvit i Boží lid. Boží lid je třeba potěšovat, mluvit k „srdci 
Jeruzaléma“. Jak a čím však potěšit „srdce Jeruzaléma“? Překvapivě zprávou: už je konec. Už 
vám to tady skončí: „čas jeho služby se naplnil, odpykal si své provinění … Panovník už přichází, 

UZDRAVENÍ SETNÍKOVA OTROKA
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jeho paže se ujme vlády … svou paží shromáždí ovečky“ (Iz 40,2.10-11).

Co pak Bůh od svého lidu, jehož „srdce“ je takto potěšené, očekává? Dává jim tři úkoly. 
Nejprve: přípravu „cesty Hospodinu“, přípravu „silnice pro našeho Boha“ (Iz 40,3). Tedy, že 
se bude angažovat v tom, aby Bůh mohl přijít, aby se mohla „zjevit Hospodinova sláva a aby 
všechno tvorstvo mohlo spatřit, že promluvila Hospodinova ústa“ (Iz 40,5). Všimli jste si toho 
zdánlivého protimluvu? Přesné a  logické by bylo říci: „aby všechno tvorstvo mohlo slyšet, že 
promluvila Hospodinova ústa“. Ale „všechno tvorstvo“ má Hospodinovo promluvení spatřit: 
nejen lidé, ale celé stvoření má vidět mluvícího Hospodina, či přesněji vidět jeho slova. Jak 
mohou být Hospodinova slova vidět? Jak to máme udělat? 

To byl první úkol Božího lidu. Další úkol je slyšet ze slov Iz 40,6-8. Bůh zde dává svému 
lidu pokyny jak mluvit, resp. co říkat o sobě a co říkat o Bohu. Co vyzdvihovat a co naopak 
umenšovat. Bůh očekává, že o  sobě budeme mluvit určitým způsobem: všichni jsme jen 
tráva, naše spolehlivost (v hebr. dosl. „milosrdenství“) nestojí za řeč, uschneme a zvadneme. 
Je z  nás toto slyšet? Nebo naopak sebevědomě upozorňujeme na to, jak je naše církev 
a věrouka důležitá, jak jako jediní máme pravdu a neseme spolehlivé svědectví, protože jsme 
přece sami spolehliví? Kdo v tom našem sebevědomém chvástání se může zaslechnout to, co 
jediné stojí za řeč, co jediné má být slyšet, a  sice: „Hospodinovo slovo povstává 
navěky“ (Iz 40,8)? Zde je třeba jen připomenout, že se nemluví o Bibli.

Třetí úkol se také týká mluvení. Ale tato řeč, kterou má Boží lid pronášet, má být zcela 
jiná, protože Boží lid má nyní zakázáno se bát (Iz 40,9) a protože tato řeč je určena dovnitř, 
do Božího lidu („řekni judským městům“ Iz 40,9). To třetí, co nyní Bůh diktuje, má být 
z  Božího lidu slyšet nevýrazněji: Iz 40,9-11. Dvakrát Bůh nařídí, aby se Boží lid snažil. 
Dvakrát požaduje, aby to, co má být sděleno, bylo vůbec nejhlasitější. Nejsilněji 
a nejzřetelněji má zaznít výpověď o samotném Bohu: kdo to je, co dělá, v jakém vztahu je ke 
svému lidu. Radostnou zvěstí, kterou má Boží lid rozhlašovat, je: přichází samotný Bůh. Je to 
Bůh, který vládne a pečuje. A my jsme ti, jež shromažďuje a o něž šetrně pečuje. Jeho „slovo 
je stálé navěky“ (Iz 40,8). 

Cítíme-li se tedy tímto Hospodinovým výrokem osloveni, pak je třeba, aby v Božím lidu 
znělo: Bůh přichází. Konečně to dá do pořádku a ujme se nás, vezme si nás k sobě. Ví totiž, 
že už jsme se tady natrpěli dost (Iz 40,2). Konečně přijde úleva. Proto je třeba, abychom se 
i my dnes k  tomuto Bohem nařízenému volání (Iz 40,6) připojili a  zesílili (Iz 40,9) zvuk, 
který má být slyšet z Božího lidu: Iz 40,6b-7.9c-11.

Amen
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NARODILA SE ESTERKA BISAKU

19.12. se Kenedovi a Alici narodila Esterka Bisaku. 

Vážila 3,4  kg a  měřila 49  cm. Maminka i  Esterka jsou v  pořádku a  my prosíme 
o požehnání pro celou rodinu.
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VÝLET DO KLÁŠTERA ŽELIV

Tradice sborových výletů opět ožívá

Jsme rádi, že se letos podařilo oživit tradici sborových výletů a druhou adventní neděli 
společně navštívit klášter Želiv.

Tradiční prohlídkový okruh po konventu a kostele Narození Panny Marie, přestavěném 
Janem Blažejem Santinim, byl obohacen o  výstavu na dvě stě betlémů p. Jana Horkého.  
Navštívili jsme také přilehlé křídlo kláštera, bývalé sídlo opata, kde se nachází společenský sál 
České nebe. Tyto prostory dnes slouží jako hotel a  my jsme měli možnost nahlédnout do 
svatebního apartmá :-) Někteří z  nás si chtěli užít i  slunečného počasí, a  tak si prohlídku 
rozšířili o  krátkou procházku přilehlým hřbitovem ke kostelu sv. Petra a  Pavla, rovněž dílu 
J. B. Santiniho.

Věnovali se nám postupně dva průvodci: průvodkyně návštěvnického centra a  čerstvý 
novic řádu premonstrátů.

Vychutnali jsme si Želiv všemi smysly-skutečným gurmánským zážitkem byl oběd 
v klášterní restauraci:-)

Děkujeme Silvii Chytré Dratvové za organizaci sborového výletu do kláštera Želiv. Moc 
se povedl. A  těšíme se na další společný výlet v  příštím roce – že by opět po stopách 
Santiniho, tentokrát do Panenských Břežan?
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PROGRAM SOBOTNÍCH SHROMÁŽDĚNÍ A AKTIVIT SBORU PRAHA VINOHRADY V 1. ČTVRTLETÍ ROKU 2020 
Změna programu vyhrazena 

 

DATUM Doprovod 
Přednes 

Uvádění sobotní 
školy 

Uvádění 
bohoslužby Příběh pro děti Čtení z Bible Přímluvná modlitba 

Modlitba ke kázání 
Bohoslužba 
s kázáním 

Sobotní odpolední 
program 

Program 
kazatele 

Další 
programy a 

akce SC 

4.1. Marta Píchová Josef Fuksa Martin Pavlík B. Pavlík Martin Babka 
Jan Jiříček 

Eva Gajdůšková 
Veronika Miškejová Benjamín Pavlík Jaroslav Dvořák Chodov  

11.1. Eva Šubrtová Josef Fuksa Antonín Šedivý M. Balcar Hana Jiránková 
Jan Bárta 

Jan Jiříček 
Marcela Fuková Vítek Vurst Radka 

Škarvadová Vinohrady Novoroční 
bohoslužba 

18.1. Lukáš Petřvalský Josef Fuksa Kamil Staněk R. Jonczy Monika Fürstová 
Dita Krajáková 

Dan Sedláček 
Elen Kopecká Radomír Jonczy Veronika 

Miškejová Chodov  

25.1. Lukáš Petřvalský Josef Fuksa Antonín Šedivý M. Balcar Kathrin Bujok 
Kened Bisaki 

Josef Horník 
S. Chytrá Dratvová Michal Balcar Michal Balcar  26.1. Běh 

Járy Krále 

1.2. Eva Špinarová Josef Fuksa Vladimír Klouda Eva Šubrtová Zuzka Bilková 
Mirek Špinar 

Otakar Jiránek 
Lukáš Fürst Jiří Beneš Drahomíra 

Roubíčková Chodov  

8.2. Lukáš Petřvalský Josef Fuksa Kamil Staněk Silvie Chytrá 
Dratvová 

Helena Haluzová 
Ondra Skrla 

Josef Fuksa 
Veronika Miškejová Miloslav Žalud Jaroslav Šotola dovolená  

15.2. Eva Šubrtová Josef Fuksa Pavla Kloudová M. Pavlík Markét Fuksová 
Petra Fojtíková 

Jaroslav Dvořák 
Martina Staňková Martin Pavlík Lukáš Gabriš Chodov  

22.2. Lukáš Petřvalský Josef Fuksa Antonín Šedivý M. Balcar Jarmila Králová 
Vladimír Kubík 

Dan Sedláček 
Otakar Jiránek Michal Balcar Michal Balcar   

29.2. Lukáš Petřvalský Josef Fuksa Martin Pavlík M. Balcar Sára Šedivá 
Martin Babka 

Elen Kopecká 
Eva Gajdůšková Michal Balcar Jiřina Krejzová   

7.3. Eva Šubrtová Josef Fuksa Vladimír Klouda J. Lukeš Dita Krajáková 
Alenka Baljajevová 

Lukáš Fürst 
Vladimír Kubík Jiří Lukeš Jana Hořínková Chodov  

14.3. Lukáš Petřvalský Josef Fuksa Pavla Kloudová M. Balcar Gabriela Moskalová 
Martina Hellebrandová 

Marcela Fuková 
Slávek Linhart Michal Balcar Veronika 

Miškejová   

21.3. Eva Špinarová Josef Fuksa Vladimír Klouda R. Řehák Júlia Vaškovičová 
Markét Fuksová 

Jaroslav Dvořák 
Libuše Martásková Robert Řehák Jan Kreisl Chodov 

VP  

28.3. Lukáš Petřvalský - Kamil Staněk - Kristýna Staňková 
Hana Jiránková 

Jarmila Králová 
Jan Bárta Michal Balcar VP Michal Balcar   
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Je Vaše e-mailová schránka zavalená líbivými vánočními nabídkami?

Nevíte, co si prohlédnout dříve a čím byste udělali největší radost?

Zkusili jste se v předvánočním čase zapojit do nějaké charitativní pomoci?

 Chcete také zažít trochu jiné Vánoce?

Pomoci můžete i  Vy tím, že si v  našem charitativním e-shopu zakoupíte dárkový 
certifikát na konkrétní pomoc. Víte tak přesně, na co budou Vaše peníze použity. 

DAROVAT CERTIFIKÁT

Za celý ADRAtým Vám krásný adventní čas přeje,

Kristýna Hromková

koordinátorka komunikace s dárci
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OMALOVÁNKA PRO DĚTI
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Ať Hospodin ti žehná a chrání tě,
ať Hospodin rozjasní nad tebou svou tvář a je ti milostiv,
ať Hospodin obrátí k tobě svou tvář a obdaří tě pokojem

Český ekumenický překlad

The LORD bless thee, and keep thee:
The LORD make his face shine upon thee, and be gracious unto thee:

The LORD lift up his countenance upon thee, and give thee peace.
King James Version

NAROZENINY OSLAVÍ
21.12. Kubík Vladimír
21.12. Reitz Patrik
26.12. Šedivý Antonín
27.12. Cahová Petra
27.12. Dostálová Bohuslava

27.12. Juřicová Eva
27.12. Králová Marie

SBOROVÉ KONTAKTY
Kazatel Michal Balcar 734 791 459 michal.balcar@casd.cz
První starší Vladimír Klouda 724 607 200 vladimir.klouda@passerinvest.cz
Starší pro KD2 Pavla Kloudová 606 602 179 kloudova77@gmail.com
Starší pro KD1 Kamil Staněk 725 039 148 kamilstanek@centrum.cz
Starší pro mládež Antonín Šedivý 723 418 223 antonin.sedivy@gmail.com
Tajemník Richard Vlach 602 285 135 vlach@farenet.cz
Správce Tomáš Chytrý 774 075 470 tomaschytry@seznam.cz

Informace o zpravodaji:

Příspěvky do zpravodaje zasílejte nejpozději vždy do čtvrtka na adresu 
vinohradsky.zpravodaj@email.cz.
Na stejné e-mailové adrese se můžete také přihlásit k odběru zpravodaje 
elektronickou poštou.

Blɪhʝʠ̵ʑȳʑȷɏ!

DNEŠNÍ POSLÁNÍ – NU 6,24-26

mailto:vinohradsky.zpravodaj@email.cz

